JlnepHbIe CHJIbl.
JHeprusa cBsi3ua Jledexkr
MAaCCa



IloBTOpEeHNE N3YYECHHOI0R

UTo nponcxoauT ¢ 9ApoM paanoakTUBHOIO 3fiEMEHTa Npu o —
pacnage?

[TpnBeguTe NpUMepbl peakuun Ana o — pacnaga.
Kak untaeTcsa npaBuo cMeLleHns ans a — pacnaga?

UTo npouncxoauT B siape atoma, npeTtepnesLlero 3 — pacnan?
Kakue yacTtuubl npu aTomM nsnydartca? Yto npomcxoanT ¢
3apsiaomM sapa u noyemy?

Cdopmynnpyite npaBuno cMeLLeHns ans B — pacnaga.

N3meHnTCAa N maccoBoe Yncro sgpa npu B — pacnage?
[Touemy?

Kakum BUOOM M3Ny4YeHUHA 4YacTo CONPOBOXAAaeTCA a — U 3 —
pacnag?

OBbACHUTE NPOTOHHO — HEMTPOHHYO MOENb CTPOEHUS aapa.



JnepHbIe CHIIBI

1. AnepHble cunbl OENCTBYIOT MeXay NModbiMy ABYMSA
HYKNOHaMW: MPOTOHOM U MPOTOHOM, NMPOTOHOM U
HEUTPOHOM, HEUTPOHOM U HEUTPOHOM.

2. AloepHble cunbl NPUTAXKEHUA NPOTOHOB BHYTPU
aapa npumepHo B 100 pa3 npeBocxogdaT cuny

9NEeKTPUYECKOro oTrtarnikmBaHna npoToHoB. boree
MOLLHbIX CUI, YeM siAepHble, B NPUPoae He
HabnaaeTcsa

3. AgepHbie cunbl NPUTSXKEHUA ABNSAIOTCS
KOPOTKOOAENCTBYOLWMMUN : pagnyc nx oeNCTBumS
coctaBnseTt okono 10-15 M.



JNTE®EKT MACC

= /IaMepeHna macc agep nokasblBaloT, YTO Macca aapa
(Ms1) Bcerga MeHbLUE CYMMbI MaccC MNOKOS criaratoLmx
ero cBOOoAHbIX HEMTPOHOB 1 MPOTOHOB.

= [ledpeKkT Macc paBeH pa3HOCTU MeXay CyMMapHOU
MaccOW BCEX HYKITOHOB sapa B CBOOOAHOM COCTOAHUM
N Maccou sapa:

= [ledpeKkT Macc aBnNaeTca Mepon 3HEPTNN CBA3U
aTOMHOro siapa.



JHEPIrusi CBA3H

= JHEPrMen CBA3MN Ha3bIBAKOT SHEPTUIO,
KOTOPYO HaOo 3aTpaTtuTb, YTODLI pacllennTb
A0p0 Ha cBODOAHbLIE HYKITOHHI.
Nnun 3TO 3HEprus, Kotopasi BblOAENAETCS Nnpw
obpasoBaHUM agapa U3 oTAENbHbIX CBODOAHbIX
HYKNOHOB.




B agnepHon dousnke maccy 4YacTul, Bbipa)katoT B aTOMHbIX
eOuHUUax Maccol (a.e.M.)

{ a.e.M. = 1,660566 + 10727 kr.

OHeprmo CBA3N MOXHO paccumTaTth B [)Koynsax, NogcTaBnsas B
pacyeTHyto hopMyny Maccy B KulorpaMmmanx.

OpgHako, B saepHON (PpM3nKe NPUHATO BblpaXkaTb SHEPTUIO B
arnekTpoHBonkTax (3B):

1 3B = 1,60219 < 10~ [Ix.

[Mpocuntaem cooTBeTcTBUE 1 a.€.M. 9NEeKTPOHBONbLTaAM:

LT I | W W
1,660566- 10 kr-9-10'6 w? £ _ o 1

Laem. = 160219-10-1° % / oB

Tenepb pacyeTHasa opmyria SHEPrn CBs3n (B
SNIEKTPOHBOSLTAX) OyaeT BbIrMAaeTb Tak:

E = Am + 931 MaB




YieabHas dJHEePrusi CBsI3H

#7 3TO SHeprus cB4a3u,
npuxogsaLliaaca Ha
OOVH HYKIIOH.

= Ecnu He cunTaTb camMblX JIEMKUX
agep, yaenbHasa 9Heprusa cBA3u
NPMMEPHO NOCTOSAHHA U paBHa 8
MaB/HyknoH. MakcumanbHyto
yOerbHYy 3Hepruto ceasu (8,6
M3aB/HYKNOH) UMEIOT INIEMEHTHI ( 40 80 120 160 200 240
MaccoBbIMU Ynucnamu ot 50 oo
60. Agpa 3TnX afIeMeHTOB
Hanbonee yCToM4mBblI.

= [lo mepe neperpysku aaep
HENTPOHaMU yaenbHasa aHeprus
CBs13U yObIBaEeT.



Macca u aTOMHBIM BEC HEKOTOPBIX YACTHIL

Macca B
Yactuua |CumBon Macca, Kr donsnyeckon
luKane a.e.
M.
AneKTpoH 0a 9,110 3’ 5,486*10 — 4
-1
[MpoToOH 1,6724*10%' 1,00759
i
HeutpoH = 1,675*10°%7 1,00897
0
Anbda- 6,643*102’ 4,0028

yactuua




DbIYUCIUMb JeEeKm MACC " ,l1e,
M = 4.0026 a.c.u. Kaxosa snepeus césisu e2o
a0pa?

M, = 4,002603 a.e.M.
2m, = 2,01730 a.e.m.

2m, = 2,015680 a.e.u.

E;f Am + 931 MaB

Am = 4,032980 — 4,002603 = 0,030377 a.¢.m.
E['&== 0,030377 a.e.m. - 931 MsB /a.e.m. = 28,2 MsB

ce 28,2 MaB
54 =-£-;@— =7 MaB,/HyKkaon




3aoauus

1. Berqucnums degpekm macc 7,0,
M_=15,99491 a.e.m. Kakoea aHepaus
cesi3u e20 siopa?

2. Boiyucnume degpekm macc ' Li,

M_= 6.941 a.e.m. Kakoea aHepausi ces3u
e20 siopa?



HUcnoab3yemasi Jureparypas

= hitp://class-fizika.narod.ru/at11.htm
= A.B. lNepbiwkuH., A E.M.I'yTHUKK,

«Punsmka» 9 knacc: Y4ebHuk ang
obLleobpasoBaTeribHbIX Y4EOHbIX
3aBegeHun. — M., lpoda, 2014




